
Μεγάλη Εβδομάδα 

Η Μεγάλη Εβδομάδα αρχίζει από την Κυριακή των Βαΐων το βράδυ, οπότε 

τελείται η Ακολουθία του Νυμφίου, δηλαδή του όρθρου της Μεγάλης 

Δευτέρας, και τελειώνει το Μεγάλο Σάββατο. Είναι αφιερωμένη στα Άγια 

Πάθη του Ιησού Χριστού.  

Μεγάλη Δευτέρα 

Η Μεγάλη Δευτέρα είναι αφιερωμένη στη μνήμη του Ιωσήφ, του γιου του 

Ιακώβ, που αναφέρεται στην Παλαιά Διαθήκη και στην άκαρπη συκιά, που 

την καταράστηκε ο Χριστός και ξεράθηκε μ' ένα του λόγο. Αυτήν την ημέρα 

αρχίζουν τα πάθη του Χριστού. 

Μεγάλη Τρίτη 

Το βράδυ της Μεγάλης Τρίτης ψάλλεται ο όρθρος της Μεγάλης Τετάρτης 

όπου είναι αφιερωμένη στην αμαρτωλή γυναίκα που μετανιωμένη άλειψε τα 

πόδια του Κυρίου με μύρο, και συγχωρέθηκε για τα αμαρτήματά της γιατί 

έδειξε μεγάλη αγάπη και πίστη στον Κύριο, ενώ ψάλλεται ένα από τα πιο 

γνωστά και δημοφιλή τροπάρια της θρησκευτικής υμνολογίας, το τροπάριο 

της Κασσιανής. 

Μεγάλη Τετάρτη 

Το απόγευμα γίνεται η Ακολουθία του Ευχελαίου και η τελετή του Νιπτήρος, 

που είναι και ο Όρθρος της Μεγάλης Πέμπτης και αναφέρεται σε τέσσερα 

γεγονότα: Τον Ιερό Νιπτήρα, το πλύσιμο δηλαδή των ποδιών των μαθητών 

από τον Χριστό, τον Μυστικό Δείπνο, την Προσευχή του Κυρίου στο Όρος των 

Ελαιών και την προδοσία του Ιούδα, δηλαδή την αρχή των Παθών του 

Χριστού. 

Μεγάλη Πέμπτη  

Η Μεγάλη Πέμπτη σύμφωνα με τον Χριστιανισμό η ιερή μέρα κατά την οποία 

εορτάζεται ο Μυστικός Δείπνος του Ιησού Χριστού με τους 12 Αποστόλους. 

Επίσης είναι και η Σταύρωση του. 

 Μεγάλη Παρασκευή 

Είναι μέρα πένθους και νηστείας για όλη την Χριστιανοσύνη καθώς τότε 

κορυφώνεται το Θείο Δράμα των Παθών του Χριστού. 



Από τα ξημερώματα τις ίδιας μέρας ετοιμάζεται ο επιτάφιος. Το βράδυ 

πραγματοποιείται η Ακολουθία του Επιταφίου, δηλαδή ακολουθεί η 

περιφορά του επιταφίου. 

Από το βράδυ της Μεγάλης Πέμπτης έως το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής 

στολίζεται ο επιτάφιος. Όπως συνηθίζεται, άντρες, γυναίκες και παιδιά 

περνάνε από κάτω για ευλογία. Όλη την ημέρα οι καμπάνες χτυπούν πένθιμα 

σε όλη την Ελλάδα. 

Μεγάλο Σάββατο 

Το Μεγάλο Σάββατο είναι η τελευταία μέρα της Μεγάλης Εβδομάδας. Η 

ημέρα αυτή είναι αφιερωμένη στην Ταφή. Τα μεσάνυχτα του Μεγάλου 

Σαββάτου προς Κυριακή του Πάσχα εορτάζεται κατά το ορθόδοξο τυπικό η 

Ανάσταση του Χριστού, όπου ψάλλεται το Χριστός Ανέστη και μοιράζεται το 

Άγιο Φως. Επίσης εκείνη την ημέρα τρώμε μαγειρίτσα και τσουγκρίζουμε 

αυγά λέγοντας: «Χριστός Ανέστη», «Αληθώς Ανέστη». 

Κυριακή του Πάσχα 

Το Πάσχα για τους Έλληνες είναι η κορυφαία γιορτή του χρόνου. Γιορτάζεται 

σε όλη την Ελλάδα με το σούβλισμα των αρνιών, το τσούγκρισμα των 

κόκκινων αυγών, με τραγούδια και χορούς. Η Εκκλησία μας για 40 μέρες μετά 

το Πάσχα έχει καθιερώσει και την λεγόμενη Αναστάσιμη Προσευχή.  
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